

## Новые школьные автобусы

В Прикамье поступило 73 новых школьных автобуса по федеральной программе.

16 ноября состоялась торжественная церемония передачи нового автотранспорта школам Пермского края. Губернатор Виктор Басаргин вручил главам районов края сертификаты на получение новых школьных автобусов.

На городской Эспланаде для участия в торжественной церемонии вручения сертификатов были припаркованы 63 новых школьных автобуса марки «Газель». Каждый автобус рассчитан на 12 посадочных мест. Это уже вторая партия школьных автобусов, предназначенных для доставки детей в школы. По распоряжению председателя Правительства Российской Федерации Пермскому краю выделено 73 новых школьных автобуса, 10 из которых поступили в край в конце августа и были переданы 9 районам. В целом, новая техника поступит в 58 школ 30 муниципальных районов Прикамья.

## Дед Мороз в Перми

В столицу Прикамья приехал Дед Мороз из Великого Устюга в рамках своего новогоднего путешествия по городам России.

Пермь стала первым городом на карте большого путешествия всероссийского Деда Мороза. За 49 дней волшебник посетит 20 городов и проедет тысячи километров в зелёном фургоне с тоннами подарков. В каждом городе своего маршрута он исполнит самые заветные желания жителей России, зажжёт ёлки и заглянет в гости к ребятам из многодетных семей, детских домов и других социальных учреждений.

16 ноября в 11.30 в Пермском доме народного творчества «Губерния» прошли массовые праздничные гулянья, в которых приняли участие учащиеся общеобразовательных учреждений города. Гостям праздника представлена театрализованная программа «Путешествие за чудесами», с участием творческих коллективов дома народного творчества. На площади перед «Губернией» прошла встреча российского Деда Мороза с детьми и передача новогоднего символа.

17 ноября волшебник из Великого Устюга встретился с многолетними семьями, посетил школу-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, детский онкогематологический центр им. Ф.П. Гааза, пермский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних.

По материалам сайта [www.permt.ru](http://www.permt.ru)

# БУМАЖНИК

стр. 3

### ПО НАКАТАННОЙ

Свой 65-летний юбилей отмечает бумажное производство № 1. Стабильная работа подразделения — заслуга опытного коллектива.

стр. 4

### БУДЕМ ЗДОРОВЫ!

О настоящем празднике здоровья, который состоялся в детском саду № 22 НДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром», нам рассказали его организаторы.

### ■ Профессиональный праздник

# ПРОЕКТЫ, СХЕМЫ И ПЛАНЫ — ОСНОВА ЛЮБОГО ДЕЛА

НА ЭТОЙ НЕДЕЛЕ СВОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК ВСТРЕТИЛИ СПЕЦИАЛИСТЫ ПРОЕКТНО-КОНСТРУКТОРСКОГО ОТДЕЛА — 16 НОЯБРЯ В РОССИИ ОТМЕЧАЕТСЯ ДЕНЬ ПРОЕКТИРОВЩИКА.



Начальник проектно-конструкторского отдела Александр Константинович Литвинчук.

Ежегодно накануне профессионального праздника проектно-конструкторский отдел (ПКО) отмечает и свой день рождения. В ПКО бережно хранится выписка из приказа № 199 от 14 ноября 1949 года. Отдел был открыт для обеспечения проектно-конструкторских работ по комбинату, а также для продолжения работы по комплектации оборудования бумажных машин №№ 3, 4, 5 и 6. Первый коллектив отдела насчитывал 10 человек. Шли годы, отдел формировался, менялась его структура. Росли потребности предприятия — расширялся круг обязанностей специалистов-проектировщиков.

О сегодняшнем дне отдела нам рассказал начальник

(Продолжение на стр. 2)

### ■ Актуально

## «Рекою льётся полотно»

Столь лиричное название для сборника стихов и рассказов, который скоро увидит свет, было выбрано неслучайно. Ведь его авторы — ветераны и работники нашего предприятия.

Уже много лет на страницах нашей газеты мы знакомим вас с творчеством бумажников. В своих про-

изведениях они поднимают различные темы, делятся своими переживаниями и мечтами. И в год 75-летия АО «Соликамскбумпром» было принято решение собрать лучшие литературные работы в один сборник. Инициаторами и создателями книги стали специалисты отдела по связям с общественностью.

Прикоснувшись к страницам сборника, вы откроете для себя удивительный мир поэзии и прозы, насладитесь литературным даром нескольких поколений бумажников. Все произведения разделены по темам.

Здесь вы найдёте стихи и прозу, посвящённые непростой теме войны, любви и самым сокровенным переживаниям, милому дому и близким людям, очарованию природы и любви к Родине, и, конечно же, родному бумкомбинату.

Со сборником «Рекою льётся полотно» можно познакомиться с 1 декабря в библиотеке нашего предприятия. Мы уверены, что каждый найдёт в этой книге произведение по душе и не раз будет обращаться к нему в дальнейшем.





Управление гражданской защиты обследует противопожарное состояние соликамских квартир.

Для стабилизации пожарной обстановки и недопущения гибели и травматизма жителей администрация города вводит особый противопожарный режим на период с 14 по 24 ноября. В связи со сложившейся обстановкой дежурной сменной Соликамской службы спасения Управления гражданской защиты будет обследовано противопожарное состояние домовладений (квартир) соликамцев на предмет их готовности к осенне-зимнему пожароопасному периоду. Также будет организован поквартирный обход, раздача соответствующих памяток в жилом секторе северной части города. Запланирован совместный профилактический рейд. При этом акцент в этой работе сделан на наиболее уязвимые социальные группы — семьи, воспитывающие детей, на одиноких и одиноко проживающих пожилых граждан, инвалидов. К данной работе привлечены и органы внутренних дел, социальной защиты, образования.

## Интеллектуальные игры

В Соликамске продолжается сезон интеллектуальных игр. В рамках II тура Кубка пройдёт игра «Нашим умом», по итогам которой 16 лучших команд смогут принять участие в игре «Последний герой».

Второй тур Кубка по интеллектуальным играм состоится 20 ноября 2016 года в МАОУ «СОШ № 1» по адресу: ул. Парижской Коммуны, 28.

Также в МАОУ «СОШ № 1» 11 декабря 2016 года пройдёт II тур Чемпионата по игре «Что? Где? Когда?» (по правилам спортивного «ЧГК», 30 вопросов). Начало игр в 12:00 ч. Ведущий Кубка и Чемпионата по интеллектуальным играм Максим Кухтин.

Заявки на участие необходимо направить не позднее, чем за 2 дня до начала каждого тура на электронную почту управления культуры [molodsolik@yandex.ru](mailto:molodsolik@yandex.ru) или Центра туризма и молодёжи «Соликамский горизонт» [solikgor@yandex.ru](mailto:solikgor@yandex.ru), в свободной форме с указанием названия команды, учреждения, ФИО руководителя, контактных данных. Телефоны: 5-21-71, 2-42-46.

По материалам сайта [adm.solikam.ru](http://adm.solikam.ru)

# Проекты, схемы и планы — основа любого дела

(Продолжение. Начало на стр. 1)

ПКО Александр Константинович Литвинчук:

— В настоящее время в отделе работает 27 человек. В основном, это опытные специалисты. В структуре отдела в зависимости от выполняемых задач функционирует несколько бюро. Например, технологическое бюро готовит проекты для различного оборудования: это и обвязка технологического оборудования, подключение к источникам электроэнергии и отопления, схемы вентиляции, а также проектирование охранно-пожарной сигнализации. Так специалисты строительного бюро проектируют фундаменты под различное оборудование, а также разрабатывают конструкторские решения по ремонту зданий и сооружений. Всего в составе



Лариса Александровна Матанцева, заместитель начальника ПКО, знакомит с архивом.

и точности конструкторских решений и расчётов зависит многое: точная и бесперебойная работа оборудования,



Людмила Александровна Пузанова, инженер-конструктор КИПиА, за работой.

нашего подразделения 5 бюро и архив. О важности каждого бюро и каждого отдельно взятого специалиста можно сказать многое. Наш отдел осуществляет проектную деятельность, поэтому мы вступили в СРО (Саморегулируемая организация) в области подготовки проектной документации, и ежегодно подтверждаем этот статус. А значит, наши специалисты соответствуют всем высоким требованиям, предъявляемым к работникам проектных организаций.

## НАДЁЖНОСТЬ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

От правильности проекта



Самый большой принтер находится в ПКО. Мария Александровна Суслова, копировщик.

прочность и безопасность строительных сооружений. Но надёжная работа отдела во многом обеспечивается правильным руководством и планированием, а в этом, несомненно, большая заслуга самого начальника отдела.

Если обратиться к биографии Александра Константиновича, то можно понять, что человек он в своём деле основательный. Судьба связала его с бумкомбинатом ещё в 1990 году. Отсюда он ушёл в армию и вновь вернулся на предприятие в 1993 году. Работал в должности техника-конструктора и учился в Пермском политехническом институте. В январе 2006 года был назначен начальником

ПКО. Это был год, когда на предприятии проходила модернизация всех четырёх бумагоделательных машин, линий ТММ ДМП, цеха очистных сооружений и лесосырьевого производства. С зарубежными компаниями в то время было заключено порядка 13 контрактов на поставку и монтаж оборудования. Следовательно, от работы проектно-конструкторского отдела зависело многое. И отдел справился с этой задачей.

## ЧАСТИ ЕДИНОГО ЦЕЛОГО

Когда знакомишься с ПКО, удивляет, как в одном отделе совмещаются такие разные профессии, как инженер-конструктор и художник? А насколько интересная работа и у тех, и у других!



Работа художника требует точности. Елена Евгеньевна Петрова за работой.

Два инженера-конструктора работают в транспортно-механическом бюро, а два художника в бюро технической эстетики. Задача первых — проекты и расчётная часть для нестандартного оборудования (рамы, упаковочная тара, площадки обслуживания, грузоподъёмные приспособления, установка и разработка технологических узлов на существующее оборудование), подготовка схем отправки грузов различными видами транспорта, расчёт крепления и точной укладки готовой продукции, которая в целостности и сохранности должна дойти до потребителя. Художники же обеспечивают

наше предприятие информационными стендами, плакатами, схемами эвакуации и другими важными знаками для нашего безопасного труда.

А каким удивительным местом отдела является архив! Проекты, схемы и планы на пожелтевшей от времени бумаге хранятся здесь. Огромные стеллажи проектной истории бумкомбината, начиная с 30-х годов 20 века, вызывают трепет посетителей этих комнат. Без прошлого нет настоящего! В проектировании, как нигде, важны преемственность и учёт всех нюансов конструирования.

## АКТИВНЫЕ И ДРУЖНЫЕ

Любой трудовой коллектив живёт не только работой. Когда заходишь в ПКО, сразу ощущаешь доброжелательную атмосферу. Коллектив, который ежегодно отмечает день рождения отдела, ходит в походы, сплавляется по реке и отмечает День России, это настоящий коллектив!

О жизни отдела за рамками предприятия рассказала заместитель начальника ПКО Лариса Александровна Матанцева:

— У нашего коллектива уже сложились хорошие традиции проведения совместных праздников. Вместе мы сплавляемся по реке, ходим в походы, отмечаем календарные праздники. В этом году дружно встретили

День России. Готовились заранее и организовали конкурс патриотической песни, своего рода состоялась «битва хоров». Запомнился всем наш осенний праздник, когда мы организовали конкурс букетов из осенней листвы. Стараясь, чтобы наши совместные выходы на природу и праздники были содержательными и приносили радость.

А ещё в этом славном коллективе очень ждут молодых специалистов, чтобы научить их интересному делу и поделиться всеми секретами своей профессии.

Светлана ШАКИРЗЯНОВА



## По накатанной

Именно в этом подразделении до сих пор в строю старейшая бумагоделательная машина предприятия. Именно здесь выпускают обёрточную, упаковочную бумагу, а также бумагу для собственных нужд. И работают, согласно давно сложившейся традиции, на совесть. С такими результатами встречает свой 65-летний юбилей коллектив первого бумажного производства.



— У нас, действительно, всё стабильно, — с улыбкой встречает меня начальник БП № 1 **Евгений Геннадьевич Сафронов**. — В месяц мы производим порядка 250-300 тонн бумаги. Сырьём для нашей производственной цепочки являются отходы целлюлозного производства, участки по производству гильз и изготовления кругов для упаковки БП № 2. Поэтому основная задача — в полном объёме перерабатывать все поступающие отходы. С этой задачей наш коллектив успешно справляется. У нас трудятся замечательные, опытные люди, досконально знающие свою работу: энергетик **Владимир Анатольевич Собянин**, бригадир слесарей-ремонтников **Владимир Николаевич Панов**, распорядитель работ **Галина Александровна Жданова**, размольщик **Валентина Васильевна Смирнова**, машинист крана **Раиса Васильевна Кирьянова**, контролёр **Людмила Николаевна Носова**, уборщик производственных помещений **Любовь Ивановна Репина**, электромонтёры **Решат Зиналиевич Гафаров**, **Владимир Иванович Устюжанинов**. Не отстают от опытных стажистов и молодые рабочие: размольщики **Эльвира Пьянкова** и **Людмила Зайцева**, аппаратчик приготовления химических растворов **Роман Шубенок**. И вообще, отметить нужно весь коллектив, потому что каждый выполняет свою работу на совесть. Многие имеют смежную профессию, и это позволяет заменять друг друга в случае необходимости.

о самой пожилой «работнице». — Это было в 1956, 1957 и 1990 годах. В настоящее время её мощность — 9 тысяч тонн бумаги в год.

— Я с этой машиной лет двадцать работаю, — присоединяется к беседе самый опытный машинист БП № 1 **Алексей Алексеевич Файрушин**. — Конечно, многое на ней переоборудовано. Напорный ящик поменяли, убрали лоцильный цилиндр, демонтировали горячий пресс. Как человек меняется с течением времени, так и техника. Я вот все ступени службы прошёл — и накатчиком работал, и сушильщиком, и сеточником. Начинать на бумагоделательной машине, которая газетную бумагу выпускает. Там свои особенности. На нашей, шестой, вроде и попроще,



А.А. Файрушин.

но свои нюансы есть. Главный из них заключается в том, чтобы правильно режим работы подобрать, у нас ведь особое сырьё. Вот этому в первую очередь и учу молодёжь. Не так давно у меня стажировались машинисты БДМ **Валерий Жданов** и **Виталий Хотеев**. Толковые ребята! Слушаю Алексея Алексеевича и думаю — интересно, а сколько машинистов за это время «воспитала» как специалистов БДМ № 6? И сколько ещё пройдёт на ней обучение? Скорее всего, немало, ведь в таких надёжных и опытных руках любое оборудование будет работать долго.

### ЦАРСТВО ПРЕКРАСНОГО

На участке типографии меня встречает **Лилия Григорьевна Осьмушко**. Именно она делает нашу газету такой, какой её получают читатели — обрабатывает и размещает фотографии, тексты, следит, чтобы всё получилось красиво.

— Я работаю здесь уже 35 лет, — рассказывает Лилия Григорьевна. — Вначале была корректором, затем наборщиком на строкоотливной машине. В 2005 году нам установили компьютеры, мы стали осваивать специальные программы. Вообще, требования к выпускаемой нами продукции (а это ещё и всевозможные инструкции, этикетки, визитки, афиши, открытки, бланки,



Коллектив типографии.

журналы) особо не меняются, по-прежнему главным является качество. Мы надеемся, что на участке появится новое оборудование, печатная машина, которая так необходима. А мы не подведём!

Вместе с **Лилией Григорьевной** в типографии работают **Галина Владимировна Костылева**, **Анна Александровна Трефилова**, **Надежда Анатольевна Матвеева** и **Елизавета Валентиновна Удякова**. Как все женщины, они умеют видеть и создавать прекрасное. Словом, коллектив небольшой, но творческий и ответственный.

### ВСЁ КЛЕИТСЯ!

На участке химикатов готовят химические растворы для производства бумаги на БП. Знать и уметь нужно очень многое, здесь каждый — как универсальный солдат.

— Например, у нас, клеёваров, есть удостоверения водителя погрузчика, — подтверждает **Марина Матвеевна Мальцева**. — Мы сами загружаем контейнеры с силикатными глыбами в лифт,



Клеёвары **М.М. Мальцева**, **Н.Ю. Ушакова**, **Е.В. Шилкова**.

взвешиваем, поднимаем их погрузчиком в автоклав, где из них получается силикатный клей. Затем сами отбираем пробы и делаем анализ.

Неподалёку от автоклава контейнер. В нём небольшие, по цвету похожие на необработанные аквамарины, камешки — кусочки силикатной глыбы. Даже не верится, что через 3-4 часа вся эта блестящая масса превратится в клей! Однако люди здесь работают опытные, а потому дело клеится.

Говорят, стабильность — признак мастерства. На первом бумпроизводстве всё идёт, что называется, по накатанной, настолько хорошо коллектив знает свои задачи. И в этот юбилей хочется пожелать им только одного — так держать!

**Елена КЛОЧИХИНА**

## Вам слово, ветераны!

**Галина Алексеевна Хомякова:**

— Когда я оканчивала училище № 64, уже знала, что буду работать на бумкомбинате. Поначалу трудилась прессовщицей, потом сушильщицей. Конечно, было нелегко, но сейчас я вспоминаю не это. У нас был замечательный коллектив, со всеми трудностями мы справлялись вместе. И сегодня я желаю работникам первого бумпроизводства быть такими же дружными.

нашей продукции в музее, и очень жалею, что ни листочка с прежних времён на память не сохранила. Сейчас ведь всё по-другому!

Я работала резчиком. Сначала мне нужно было сколачивать бумагу (выравнивать её в стопке, чтобы листы лежали ровно — прим. авт.) и только потом резать. Пока не приоровилась, все руки были изрезанные, край-то у бумаги острый! А потом навык пришёл, полегче стало. Вообще, те времена я с



**Лидия Егоровна Чулина:**

— У меня в этом цехе целая жизнь прошла — 28 лет! Я родом из небольшого села близ Ныроба, после школы выучилась на размольщика. Почему-то мы все очень стремились работать на производстве, да и бумкомбинат тогда гремел. Славное, серьёзное предприятие! Какими мы были задорными! Как нам нравилось работать! Я и сейчас горжусь, что трудилась здесь, продолжаю следить за всеми новостями предприятия.

**Валентина Сергеевна Цыпуштанова:**

— Мы выпускали бумагу для планшетов, туалетную бумагу, почтовую бумагу и бумагу для записей. Сейчас вот смотрю на образцы

ностальгией вспоминаю. У нас был дружный коллектив, ко всем мероприятиям мы вместе готовились. Помню, как призовые места занимали на соревнованиях по производственной гимнастике. Чудесное было время!

**Анна Никитична Барт:**

— Моя девичья фамилия Баталова, у нас целая династия. Отец строил предприятие, братья здесь работали. Если посчитать, наш общий стаж — 200 лет! Я проработала в типографии 47 с лишним лет! Была и печатником, и наборщиком, могла за мастера остаться. Помню, как мне говорили: «Анка, ты долго ещё будешь летать?» Настолько я была быстра! И я до сих пор помню всё и желаю нашему цеху процветания.

## Исторический факт

**1951 г.** — открытие бумцеха № 2 (с 1995 г. БП № 1). На бумфабрике вошли в строй машины потребительской бумаги № 4, № 5, № 6 типа «Янки».

**1946 г.** — открытие участка ширпотреба. Продукция ширпотреба вырабатывалась из отходов бумагоосновы отбельно-сушильного цеха. Это блокноты, журналы, почтовая бумага, которые пользовались большим спросом среди населения.

**1946 г.** — открытие типографии, которая входила в состав цеха техбумаг. Старший мастер типографии — **Федотов Владимир Александрович**. Были установлены три печатные машины. Ведущими печатниками были **Чувашова Елена Кузьминична**, **Тохтуева Галина Ивановна**, **Тамара Александровна Носова**. Набор производился вручную (наборщик **Александра Ивановна Сужова**). Затем предприятие закупило линотип. Осваивал линотип **Шипулин Александр Петрович**. Для линотипа готовились свинцовые чушки. Специалистом по отливке был **Розин Христофор Иванович**. Профессионалом своего дела был и корректор **Донской Владимир Павлович**. Позже типография вошла в состав БП № 1.

**1957 г.** — открытие минерально-клеяного цеха (с 2004 г. это участок химикатов в составе БП № 1).



# Будем здоровы!

В жизни человека есть много праздников, но только один из них посвящён самому драгоценному — здоровью.

*«Всем известно и понятно,  
Что здоровым быть  
приятно.*

*Только надо знать,  
Как здоровым стать».*

Всемирный день здоровья празднуют в апреле. А мы решили провести его в ноябре, в период повышения заболеваемости ОРВИ. Никогда не бывает лишним напомнить себе и детям о самых простых правилах сохранения и укрепления здоровья.



В интересное путешествие!

День был очень насыщенным. Познавательные занятия заменили на увлекательные беседы, практикумы, динамические часы, минутки шалости, музыкальные игры.

Малыши побывали в гостях у Мойдодыра, который помог закрепить культурно-гигиенические навыки. Ребята средних групп во время игровых занятий «Полезные и вредные привычки», «Кто такие микробы?» закрепили знания о здоровом образе жизни.



В детском саду № 22 знают, как быть здоровыми.

В старших и подготовительных группах прошёл спортивно-музыкальный праздник «Где живёт здоровье». Вместе с героем Петей Болейкиным ребята побывали на станциях «Спортивная», «Чистюлькино», «Витаминная», «Хорошее настроение».

На каждой станции ребят встречали герои, которые не только давали полезные советы, но и предложили детям



Микробы атакуют.

задания в виде подвижных, дидактических, спортивных игр. На «Спортивной» станции дети показали Пете, как важно заниматься спортом вместо того, чтобы целыми днями сидеть у телевизора или играть в компьютерные игры. Болейкин узнал, что «болеть» можно и во время спортивных состязаний. Но, в отличие от настоящей болезни, это намного интереснее и азартнее. Каждая команда под руководством героя Чистюльки познакомилась с микроскопом и узнала способ, «чтоб противные микробы не попали в организм». Они помогли Пете победить все одолевавшие его микробы. На станции «Витаминная» дети увлечённо объясняли герою, что такое полезная и вредная еда. В ходе эстафеты они подтвердили свои знания, выбрав среди всех продуктов только те, которые наполняют наш организм силой и энергией. Добрая Витаминка подарила детям по коробочке «Ревита».

Как известно, здоровым может быть только жизнерадостный и позитивный человек. Уныние и ворча-

ние — друзья болезни. Создать хорошее настроение можно не только сладкой конфеткой, но и приятным комплиментом, доброй улыбкой и задорным танцем. Об этом ребята и наш герой узнали на станции «Хорошее настроение». В конце праздника дети получили серию плакатов про здоровый образ жизни. Словом, наш День здоровья удался!

## Интересные факты о здоровье

1. На японском острове Окинава живут больше 450 человек в возрасте старше 100 лет. Этот остров считается самым здоровым местом на Земле.

2. Люди, проводящие много времени за работой на ком-



А нам болеть некогда!

пьютере или за просмотром телевизора, часто страдают от синдрома постоянной усталости.

3. Исследования показали, что очень полезно обниматься перед сном. Это помогает телу расслабиться, а также затормаживает мыслительный процесс, облегчая засыпание.

4. Одиночество ослабляет иммунную систему. Друзья и другие близкие люди своим присутствием в вашей жизни могут повысить ваш иммунитет на 60 процентов.

5. Люди, которые редко жалуются, больше страдают от стресса, тревог и депрессий.

6. Если у вас в доме живёт кот, то риск сердечных заболеваний у вас снижается на сорок процентов, а внезапных ударов — на тридцать.

7. Соль вредна для сердечно-сосудистой системы человека. Если её количество уменьшить хотя бы на 3 грамма в сутки, продолжительность жизни увеличится на 5-6 лет.

8. Чтобы замедлить старение кожи, нужно ежедневно съедать немного чёрного шоколада.

9. Сто улыбок в день — эквивалент 15 минутам упражнений на велотренажёре.

Будьте здоровы!

**Материал подготовили воспитатель Татьяна Алексеевна ЗЕБЗЕЕВА и старший воспитатель Евгения Витальевна ШУМЕЙКО, детский сад № 22 НДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром»**

# Мы вместе

Есть добрая традиция в трудовом коллективе бумпроизводства № 1 — проводить встречи с ветеранами цеха. С теми, кто отдал предприятию лучшие свои годы. С теми, кто до сих пор переживает вместе с бумажниками все радости и трудности. И вот такая встреча состоялась вновь.

В начале ноября мы, как обычно, посетили музей предприятия, прошли по его залам, вновь увидели знакомые лица на стендах. Полюбовались прекрасными художественными работами известной работницы комбината Эльвиры Петровны Осокиной. Прослушали рассказ заведующей музея Найле Серверовны Музафаровой о годах становления нашего предприятия, о работе в суровые годы войны. Мы благодарны хозяйке музея за тёплый приём.

Члены цехкома Галина Александровна Жданова и Владимир Николаевич Панов пригласили нас на экскурсию по промплощадке. Из окна автобуса мы увидели основное производство, ТЭЦ, градирню, паросиловое хозяйство, лесную биржу, склады готовой продукции. Радость и гордость испытали мы, увидев, как преобразились цеха, производство, склады и знакомые территории. «Какой порядок, какой современный вид!» — отметили мы.

Далее нас ждал родной цех. Молодёжь приветливо встретила своих наставников, а старшее поколение с нескрываемым интересом вновь проходило по своим рабочим местам. Мы почувствовали знакомые запахи сырья, бумаги-обёр-

тки, типографской краски, и у нас зашемило сердце. И хотя машина № 6 только готовилась к пуску, отойти от неё не было сил. Тёплые встречи, улыбки, объятия, воспоминания продолжились за большим столом, накрытым для чаепития девочками типографии.

Начальник цеха Евгений Геннадьевич Сафронов приветствовал ветеранов, поздравил с Днём добра и уважения. Светились глаза пенсионеров от тёплых слов, внимания и приятных впечатлений. А сколько фотографий рабочих будней посмотрели мы!

Спасибо всем, кто организовал для нас эту приятную встречу — Евгению Геннадьевичу Сафронову, Галине Александровне Ждановой, Владимиру Николаевичу Панову, Лилии Григорьевне Осьмушко, Анне Александровне Трефиловой, Марине Матвеевне Мальцевой! Спасибо всем за внимание и заботу!

Мы знаем, что в нашем коллективе не забывают тех, кто трудился и славил его. Мы желаем дальнейшего процветания и долгих лет плодотворной работы акционерному обществу «Соликамскбумпром», его руководству и трудовому коллективу.

**Любовь Ивановна ПЕРМЯКОВА, ветеран труда**

**2**  
ДЕКАБРЯ  
18:00  
ДК «БУМАЖНИК»

**МОПОДЁЖНЫЙ**  
**ВООМ**

**ПРОГРАММА:**  
ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЧАСТЬ  
НАГРАЖДЕНИЕ ЛУЧШИХ  
МОЛОДЫХ РАБОТНИКОВ  
БАНКЕТ

Справки по тел.: 6-45-84  
Заказ столиков: 6-45-30

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес редакции

и учредителя: 618548, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Телефон: 6-48-44.

E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

И. О. редактора: Елена КЛОЧИХИНА.

Верстка: Лилия ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. в Приволжском окружном территориальном управлении МПТР РФ, ПИ № СС 18-3602

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

12+

Отпечатана в ООО «Типограф»

618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17

Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.

Подписано в печать 17.11.2016 г. По графику в 17.00,

фактически в 17.00. Тираж 1725 экз. Заказ № 4418.

Распространяется по внутренней подписке.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.